

前7月進出口總值增0.4%

專家指中國外貿轉機將至



【香港商報訊】中國海關總署昨日公布的最新數據顯示，7月中國進出口3.46萬億元（人民幣，下同），同比下降8.3%。其中，出口2.02萬億元，同比下降9.2%；進口1.44萬億元，下降6.9%。如按美元計，7月中國進出口額同比下降13.6%。

前7個月，中國進出口總值23.55萬億元，同比增長0.4%，外貿運行平穩、符合預期。其中，出口同比增長1.5%，進口下降1.1%，貿易順差3.39萬億元，同比擴大10.3%。



圖為福建廈門港海天碼頭。 中通社

與東盟貿易額保持增長

在中國前幾大貿易夥伴中，前7個月唯有東盟與中國貿易額繼續保持增長。據官方統計，前7個月中國與東盟貿易總值同比增長2.8%，其中中國對東盟出口同比增長4.7%。中歐、中美貿易總值與去年同期相比則分別出現0.1%、9.6%的降幅。中日貿易總值同比下降5.8%。同期，中國對「一帶一路」沿線國家合計進出口8.06萬億元，同比增長7.4%。

分產品看，前7個月中國汽車出口3837.3億元，同比增長118.5%。但自動數據處理設備及其零部件、手機出口額均不及去年同期。進口方面，前7個月中國進口成品油2701.3萬噸，同比增加101.9%；進口大豆6230.3萬噸，同比增加15%。

年內出口增速降幅收窄

中國外貿仍在承壓，但分析人士認為或許轉機將

至。光大銀行金融市場研究部宏觀研究員周茂華認爲，中國出口增速下滑主要受海外需求放緩，價格因素拖累等因素影響。去年11月以來，歐美主要經濟體製造業採購經理指數（PMI）持續下滑，中國對歐、美、日出口因此整體呈下滑走勢。此外，隨着全球供應鏈逐步修復，國際能源、金屬、農產品等商品價格持續回落，外貿出口價格支持因素減弱。

中國商務部國際貿易經濟合作研究院學術委員會副主任張建平表示，除外需整體低迷外，美國持續推進「友岸外包」「近岸外包」，將訂單向墨西哥等國轉移也給中國出口帶來一定壓力。今後中國外貿面臨的環境可能更加不利，中國商務部日前也作出判斷，外貿形勢「極為嚴峻」。不過，在周茂華看來，由於中國外貿韌性足，出口價格及基數影響

預計將有所減弱，年內中國出口增速降幅有望逐步收窄。

市場冀穩外貿措施兌現

花旗銀行大中華區首席經濟學家余向榮相信，貿易網絡多元化和出口產品多元化是中國出口的一大優勢。「只要有空間，中國出口企業就會頑強生長」，因此在全球貿易放緩背景下，中國出口可能依然是「優等生」。但他也提醒，中國出口增長確實面臨壓力，市場迫切希望看到更多穩外貿措施盡快兌現，避免內外需不利因素形成共振，弱化市場信心。

張建平認爲，中國外貿競爭力基本盤仍保持穩定，這是穩規模、優結構的底氣所在；「一帶一路」沿線國家市場不斷擴大、《區域全面經濟夥伴關係協定》（RCEP）貿易創造效應持續釋放也給了中國外貿輾轉騰挪的空間。眼下歐美等主要經濟體高通脹局面已有一定程度緩解，外部市場需求或有望隨之改善。在外需復蘇情況下，中國外貿前景仍值得期待。

（據中新社消息）

成都大運會閉幕 香港隊滿載而歸

【香港商報訊】成都第31屆世界大學生夏季運動會昨日落幕，「天府之國」用一場堪稱完美的青春盛宴，爲全球青年留下了恆久的青春記憶。成都以包容的胸懷，構建起和而不同的精神家園，引全球青年讚嘆。

隨着會旗移交給下一屆大運會主辦城市德國萊茵-魯爾區的代表，大運會正式進入「萊茵-魯爾時間」。兩年後，一場以「水火之舞·燃情與共」爲主題的青春盛

會，將再一次見證世界青年的團結與友誼。

過去的12天，是世界大學生運動員與成都的歡聚，更是世界與青春中國的歡聚。18項運動，見證了113個國家和地區6500多名運動員的拼搏激情，更見證了這一代青年如何用磅礴青春，尋求多樣文明的最大公約數。

成都大運會所有賽事昨日圓滿結束，中國香港代表隊超過140名學生運動員參加本屆大運會11個項

目的比賽，參加人數爲歷年之最，共取得12枚獎牌。香港特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄讚揚香港運動員表現出色，並表示熱烈祝賀。

楊潤雄說，香港年輕運動員在大運會拚勁十足，全力以赴，表現出色，創出歷來最佳成績，爲港爭光，我們感到振奮。相信他們會傳承香港精英運動員的輝煌成就，譜寫更多香港傳奇，讓全港市民爲他們自豪。

（據中新社、新華社消息）

國常會研究災後重建 將加強北方水利規劃

【香港商報訊】國務院總理李強8月8日主持召開國務院常務會議，貫徹落實習近平總書記關於防汛救災工作的重要指示精神，聽取當前防汛抗洪救災情況匯報，研究下一步做好防汛搶險救災、群衆生活保障和災後恢復重建工作舉措。

會議指出，當前汛期仍未過去，後期還有颱風登陸、局地強降雨的可能，救災和災後恢復重建任務繁重。各地區各部門要深入貫徹落實習近平總書記重要指示批示精神，堅持人民至上、生命至上，切實做好防汛抗洪和搶險救災工作，全力保障人民群衆生命財產安全和社會大局穩定。要立足抗大洪、搶大險，加強研判預警，緊盯重點部位，落實落細防汛搶險措施，嚴防發生次生災害。繼續全力搜救失聯人員，最大限度減少人員傷亡。千方百計保障好受災群衆基本生活，保證他們有飯吃、有衣穿、有臨時住所、有乾淨水喝、有病能及時得到醫治。全面做好環境消殺和衛生防疫，確保大災之後無大疫。加快修復道路、供電、供水和通信等設施，廣泛發動、積極組織群衆開展生產自救，做好市場保供穩價，盡快恢復災區正常生產生活秩序。抓緊修復災毀田塊和農業設施，加大農資供應保障力度，組織農民積極補種補救。迅速啓動災毀房屋恢復重建，確保受災群衆入冬前能夠回家或搬入新居、安全溫暖過冬，加快推進學校、醫院、養老院等公共設施恢復重建，保證每一名受災學生都能按時開學返校。要着眼長遠，加強北方地區水利等基礎設施規劃建設，提高水旱災害防範應對能力。

（據新華社消息）

吉林災後全力復常 防汛形勢仍不樂觀

【香港商報訊】受入汛以來最強降雨過程和拉林河上游強降雨來水影響，吉林省多地發生汛情。吉林舒蘭、榆樹、扶余等受降雨影響較大縣市正積極安置轉移群衆，調配救災物資，搶修搶通基礎設施，全力恢復正常生產生活秩序。

國家防總辦公室、應急管理部昨日持續組織防汛專題視頻會商調度，與中國氣象局、水利部、自然資源部聯合會商研判雨情、汛情、地質災害和「卡努」颱風發展趨勢，視頻連線天津、吉林、黑龍江等省份，安排部署重點地區防汛救災工作。

會商指出，松花江南岸、嫩江右岸支流洪水繼續向松花江幹流匯集，部分江段可能超警，吉林、黑龍江兩省抗洪壓力較大。颱風「卡努」可能影響東北地區並帶來局地強降雨，防汛救災形勢依舊不容樂觀。

（據新華社消息）

聞

哀此訃

妻 吳婉婷

孝 男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男

女

孫 孫

女

男